

政法暖新闻

反诈中心发布紧急预警：

小心“机票退改签”电诈手段

本报讯(记者 安娜 通讯员 张巍)最近半个月,我市连发生10余起“机票退改签”电诈案,给受害者造成巨大经济损失。5月7日,呼和浩特市公安局反诈中心发布“机票退改签”诈骗预警,提醒广大群众:收到航班取消、航班变动、机票退改签等内容的短信、电话时,应通过航空公司客服电话、官方网站等多方渠道核实,谨防被骗。

4月29日,市民尹女士接到一个自称航空公司客服的陌生电话,告知其在网上订购的航班因天气原因取消,可以给她办理退票并补偿损失。尹女士担心影响行程,便按照“客服”的要求下载了一个叫做“云服务”的App,在对方的诱导下接受了“屏幕共享”。之后,“客服”以要求尹女士尝试其银行账户能否正常使用为由,诱导其登录手机银

行并往其另外一个银行卡内转账,通过此手段获取了尹女士的两个银行卡号和密码。完成一系列操作后,尹女士的手机收到多条短信验证码,“客服”称短信验证码是为了帮助退票并补偿损失的。然而尹女士并没有等来退款短信,却发现银行卡内的40万余元存款被陆续转走,这才意识到被骗,于是立即报警。所幸,呼和浩特市公安局反诈中心紧急联系相关银行,成功为尹女士止付18万元。目前,被骗的22多万元还在继续追赃中。

5月4日,在外省旅游的市民林先生收到短信,称其订购的机票因航班故障取消,要求另行改签或办理退订手续,并提供了一个400开头的客服电话。由于林先生确实通过网络订购了一张机票,便拨打了该电话。自称是航空公司客服

的骗子称可以补偿林先生300元损失。由于林先生不会使用网银,便在对方的指引下前往银行ATM机上操作,结果卡上的10000多元存款被转走,这才意识到上当受骗而报警。

5月7日下午,记者从呼和浩特市公安局反诈中心了解到,“五一”小长假前后,以“机票退改签”为名义实施诈骗的案件在我市多发。截至目前,已经造成10余名受害人共计损失30余万元。“此类案件有较强的针对性和迷惑性,稍有不慎就容易被骗取大量钱财。诈骗分子冒充航空客服,通过不法渠道获取事主的近期航班信息及个人资料,由于对相关航程信息‘如数家珍’,很容易取得被害人的信任,从而实施诈骗。”反诈中心民警介绍。

反诈中心民警提醒:有出行需

求的旅客出行订票时一定要通过官网或者正规平台购票,其他途径可能会造成个人信息泄露,甚至会遇到钓鱼网站,造成经济损失。当接到行程变动的电话或者短信时,一定要通过官方渠道进行核实,不要轻信对方电话或短信中的链接和联系方式。正规平台办理退票不需要支付任何费用,退款也会返还至原支付渠道,不需要额外提供银行信息。如果遇到索要费用、转账刷流水等情况,务必提高警惕。验证码信息是保护您资金安全的最后一道防线,无论对方以任何理由索要,都不可透露。一定要拒绝陌生人以任何理由开启手机屏幕共享功能,也不要随意下载陌生人推荐的App。如不慎被骗或遇到可疑情形,请注意保留证据,立即报警。

基层社会治理

首府警方斩断一贩毒通道 抓获嫌犯25人



本报讯(记者 安娜)5月7日,记者了解到,首府警方历时两年,成功侦破一起公安部毒品目标案件,切断一条由境外向本市及其他省市走私贩运毒品通道,摧毁一个跨14个省区市的涉毒网络。

据了解,两年前,新城区公安分局民警在工作中发现,名为“阿源”的寄件人快递信息异常。其频繁收取境外快递,又频繁向国内其他省份地区及本地同城寄出快递,且收件人多为涉毒前科人员,因此警方怀疑“阿源”有重大贩毒嫌疑。经查,“阿源”真实身份为包某某,其寄件地址辐射全国14个省份地区,涉及50余人。由于该涉毒团伙

网络层级复杂,涉案人员众多,此案被逐级确立为公安部毒品目标案件。

此后,通过大量调查取证,同年9月26日,专案组在包某某住所将其抓获,现场缴获毒品四氢大麻酚1500余克,并缴获大量大麻吸食工具。通过对包某某的调查审讯得知,这些毒品四氢大麻酚是由包某某通过软件从境外购买。卖家将毒品分装后邮寄给包某某,包某某进行分装后加价贩卖获利。为了将涉案人员一网打尽,在此后一年多的时间里,专案组民警们分赴全国各地组织收网行动。截至目前,该案共抓获犯罪嫌疑人25人,缴获各类毒品约2.6公斤。

购买净水器可享社区补贴?

一专门诈骗农村老年群体的犯罪团伙被“一窝端”

本报讯(记者 安娜)带着伪造的文件和收据挨家挨户敲门,自称与自来水公司有合作,居民购买净水器就可享受社区补贴的2000元优惠。5月7日,记者从清水河县公安局了解到,一个流窜至清水河县专门诈骗农村老年群体的4人团伙被“一窝端”。

“他们说是与自来水公司合作的,购买净水器就可享受社区补贴的2000元优惠,我信以为真就买了,结果,家人发现净水器竟是三无产品……”今年4月中旬开始,清水河县公安局城关派出所陆续接到多

位辖区居民报警,称自己被净水器“推销员”骗了。接警后,办案民警立即到社区了解情况,发现城关镇至少20多位老人遭遇了类似诈骗。因涉案金额较大,涉案人数较多,案件转由清水河县公安局刑事侦查大队接手,对20多起案件展开并案侦查。

经过逐一走访受害人,警方迅速摸清了一个针对老年人销售低价净水器的诈骗团伙,并陆续将该团伙4名成员抓获。经查,该案主谋刘某某在网上以75元的价格批量购买了30台低质量净水器,并招

聘了王某、霍某某、王某某帮忙推销,承诺每出售一台净水器可提成400元至500元。自今年4月份以来,该团伙专门选择清水河县农村老年群体进行推销,他们带着伪造的文件、收据挨家挨户敲门,自称与自来水公司有合作,购买净水器可享受社区补贴的2000元优惠,个人只需支付780元至980元就可领取一台净水器,最终导致22户居民被骗。

据了解,4名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

警法警事

“仙家大师”
诈骗49万余元被拘

本报讯(记者 安娜)自称拥有“仙家神力”,能使“仙家附体”,不但“料事如神”,还能帮人“驱邪免灾”。殊不知,这名自称拥有如此特殊能力的“仙家大师”终究没有算到自己会栽在警方手中。5月7日,记者了解到,新城区公安分局成功破获一起以“算命”为由的诈骗案,抓获嫌疑人续某某。

事情还要从两年前说起,2022年5月,市民周某通过朋友介绍认识了自称具有“仙家神力”的犯罪嫌疑人续某某,续某某宣称自己有特殊能力,通过“仙家附体”的方式能够帮助周某及其家属驱邪、要回欠款、获得工程项目,但需要周某支付30%至50%所获利润的“还愿金”。此后,续某某通过反复使用迷信话语威胁、恐吓周某,最终达到骗取钱财的目的,共骗取周某钱财累计达49万余元。直到今年4月25日,意识到上当受骗的周某才前往新城区公安分局刑侦大队报警。

针对此案,警方高度重视,民警立即前往巴彦淖尔市某旗,经过24小时艰苦蹲守将续某某成功抓捕。经讯问,犯罪嫌疑人续某某对其诈骗的犯罪事实供认不讳。

目前,公安机关依法将续某某刑事拘留,案件正在进一步侦办中。